

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Малышевой Яны Романовны «Отдаленные результаты лечения миомы матки путем ФУЗ – аблации», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности - 14.01.01 – акушерство и гинекология

Вопрос лечения наиболее распространенной патологии женской репродуктивной системы, которой является миома матки, в настоящее время продолжает оставаться наиболее дискуссионным и трудным. Отсутствие или наличие детей, форма и темп роста опухоли, возраст пациентки определяют метод выбора при лечении данной патологии. Основных вариантов лечения миомы матки два: либо удаление опухоли (оперативный метод), либо влияние на опухолевый рост (консервативный метод). При этом наиболее эффективным является хирургическое вмешательство, при котором происходит либо энуклеация узлов миомы, либо экстирпация. Однако современным подходом к лечению миомы матки следует считать развитие и внедрение органосохраняющих методов, одним из которых является ФУЗ – аблация под контролем МРТ. При этом несмотря на множество публикаций нет однозначного ответа на вопрос: возможно ли использовать данный метод лечения миомы матки в качестве единственного (что особенно актуально для пациенток категорически отказывающихся от оперативного лечения) и насколько высока его эффективность, а также окончательно не сформулированы показания и противопоказания к данному вмешательству, не определен возраст пациенток, тип миомы, объем обследования и предоперационной подготовки к нему, тактика послеоперационного ведения пациенток.

Таким образом, данное исследование является актуальным и значимость проведенной работы не вызывает сомнений.

Для достижения поставленных в диссертации цели и задач был проведен анализ отдаленных результатов у женщин, которым была проведена ФУЗ – аблация миомы матки, а так же проанализирована возможность реализации

репродуктивной функции у пациенток, выбравших данный метод лечения миомы матки в качестве единственного.

Научная новизна исследования заключалась в изучении отдаленных результатов лечения миомы матки путем фокусированной ультразвуковой абляции под контролем МРТ у женщин репродуктивного возраста. Особый интерес представляло изучение возможности использования этого метода в качестве монотерапии симптомной миомы матки у женщин, планирующих беременность без дополнительного назначения оперативного лечения. По результатам исследования был сделан вывод, что с течением времени после органосохраняющего лечения миомы матки путем ФУЗ-абляции могут потребоваться альтернативные или дополнительные методы лечения, а пациентки, выбравшие данный метод лечения, должны быть предупреждены о такой возможности.

В автореферате в полном объеме представлены содержания всех разделов диссертации, приведены таблицы с клиническими данными и результатами статистической обработки. Количество клинического материала достаточно для получения достоверных данных. Выводы в полной мере соответствуют поставленным цели и задачам. Отражают сущность всей научно-исследовательской работы. Принципиальных замечаний к содержанию и оформлению автореферата на диссертационную работу Малышевой Я.Р. нет.

В связи с вышеизложенным можно сделать заключение о том, что по своей актуальности, структуре, научной новизне, методическому уровню, теоретической и практической значимости диссертация Малышевой Яны Романовны «Отдаленные результаты лечения миомы матки путем ФУЗ-абляции» является научно-квалификационной работой, в которой предложены практические рекомендации по персонифицированному подходу к отбору пациенток для проведения ФУЗ-МРТ абляции миомы матки и достижения результата высокой эффективности данного метода лечения, что имеет существенное значение для акушерства и гинекологии и

полностью соответствует требованиям п. 16 «Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет)», утвержденным приказом Сеченовского Университета от 31.01.2020 г. №0094/Р, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Руководитель направления «Акушерство и гинекология»

КДЦ Медси на Белорусской

Доктор медицинских наук, профессор кафедры

акушерства и гинекологии лечебного факультета

ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России

(14.01.01 – Акушерство и гинекология)

Камоева Светлана Викторовна

Почтовый адрес:

117997

Москва, ул. Островитянова, дом 1

Телефон: 8 (495) 434-03-29з

